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ВИКОРИСТАННЯ МОДУЛЬНОГО ТЕСТУВАННЯ НА ЛАБОРАТОРНИХ 

ЗАНЯТТЯХ З ПРОГРАМУВАННЯ 

Кирик Т. А., старший викладач  
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Навчання програмуванню супроводжується постійним розв’язуванням задач, 

правильність рішень яких  потрібно перевіряти. Розроблена програма повинна 

задовольняти певним вимогам  та мати очікувану поведінку. Вже при вивченні 

процедурного програмування студенти стикаються з необхідністю тестування 

програмного продукту. 

Модульне тестування, або юніт-тестування (англ. Unit testing) - процес в 

програмуванні, що дозволяє перевірити на коректність окремі модулі вихідного коду 

програми. Мета проведення  модульного тестування  полягає в доведенні 

працездатності конкретного модуля. Найменшу частину програми, що підлягає 

тестуванню називають модулем. У процедурному програмуванні модулем вважають 

окрему функцію або процедуру. В об’єктно-орієнтованому програмуванні окремим 

модулем є інтерфейс чи клас. 

Одна з переваг модульного тестування - можливість виявити проблеми вже на 

початкових етапах розробки програми. Також цей  вид тестування змушує  розробників 

знаходити більш ефективні  способи структурування функцій  та  об’єктів. 

Модульне тестування можна починати використовувати у процесі учіння 

процедурного програмування. Адже  створення  модульних тестів можливе без 

додаткових середовищ чи платформ тестування. Створення модульних тестів  C#  

додатку можна виконувати за допомогою платформи модульних тестів Microsoft для 

керованого коду і оглядача тестів Microsoft  Visual Studio. Створювати модульні тести 

для некерованих С++ програм стало можливим  у Microsoft  Visual Studio 2015. У Visual 

Studio Enterprise 2017 функція Live Unit Testing надає результати динамічного 

модульного тестування і відображає результати перевірки коду у редакторі у процесі 

кодування. Модульне динамічне тестування працює в проектах C # і Visual Basic для 

.NET Framework і підтримує декілька  платформ тестування( MSTest, xUnit і NUnit)[2]. 

Для додавання модульних тестів у тестований  проект  слід змінити властивості 

проекту, включаючи необхідні  для модульного тестування заголовки і файли бібліотек.  

Далі слід додати файл модульного тестування С ++ до переглядача рішень. Власне 

модульний тест повинен містити включення відповідних заголовкових файлів, 

підключення просторів імен  та  тестові класи[2][3]. 
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Перевірка проекту можлива на етапі розробки. Студенти  створюють тести для 

перевірки  коду проекту, виконують запуск тестів і аналізують результати. Після 

модифікації коду програми  проводиться повторний запуск тестів. Рекомендовано  

перед кожною  невеликою зміною написати модульні тести для тих аспектів поведінки, 

які не повинні змінитися. Ці тести повинні продовжувати успішно виконуватися після 

внесення змін. 

На лабораторних заняттях слід спонукати студентів до написання якісних 

модульних тестів[1, с. 33]: 

 якісний тест повинен бути простим, читабельним та швидким; 

 тест повинен бути актуальним і на наступних етапах розробки; 

 результат тесту повинен бути стабільним; 

 бажано, щоб один тест перевіряв одне твердження, тобто один тест повинен 

покривати невелику функціональність; 

 окремий тест повинен бути ізольованим, працювати незалежно від інших 

тестів; 

 при невдалому проходженні тесту має бути очевидно, де шукати помилку та 

який очікується результат. 

Достатньо велика система тестів гарно документує додаток, надає загальне 

уявлення про роботу модулів програмної  системи. Одне із можливих завдань 

лабораторної роботи з програмування  - доручити студенту на основі системи тестів 

товариша дослідити функціонал програми. 

Доцільним буде використання на лабораторних заняттях методу розробки 

програм через тестування. Метод розробки програм через тестування (англ. Test-driven 

development, TDD) відносять до методів екстремального програмування. Розробник до 

написання коду створює тест, що відображає вимоги до модуля. Тест до написання 

коду працювати не повинен. Подальший процес розробки програми зводиться до 

написання найкоротшого коду, який задовольняє даному тесту. Далі створюються 

наступні тести, що перевіряють очікуваний функціонал, а потім код, що реалізує цей 

функціонал. При парному програмуванні на заняттях доцільно змінювати ролі 

виконавців завдання: розробника та тестувальника. Окрім модульного тестування 

студенти, працюючи у парах, можуть виконувати тестування виду Usability testing  та 

оцінювати зручність використання програми товариша. 

Використання модульного тестування на лабораторних заняттях з програмування 

сприяє глибшому розумінню та більш ефективному засвоєнню навчального матеріалу, 

формуванню вмінь та навичок створення якісних програмних продуктів. 
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Бурхливий технічний розвиток та масова комп’ютеризація поступово змінює 

наше повсякденне життя. Вже всі давно звикли до того, що все навколо пов’язане з 

мережею інтернет. Ні для кого не є новиною той факт, що за допомогою мобільних 

пристроїв ми з легкістю можемо дистанційно керувати побутовими приладами, що 

знаходяться в нашому будинку. За цим стоїть інтернет речей (ІР) - технологія, що 

набирає популярності у світі. 

ІР – це мережа, що складається із взаємозв’язаних фізичних об’єктів (речей) або 

пристроїв, які мають вбудовані транслятори сигналу, а також програмне забезпечення, 

що дозволяє здійснювати передачу і обмін даними між фізичним світом і 

комп’ютерними системами, за допомогою використання стандартних протоколів 

зв’язку. Крім трансляторів, мережа може мати виконавчі пристрої, вбудовані у фізичні 

об’єкти і пов’язані між собою через дротові і бездротові мережі. Ці взаємопов’язані 

об’єкти (речі) мають можливість зчитування та приведення в дію, функцію 

програмування та ідентифікації, а також дозволяють виключити необхідність участі 

людини, за рахунок використання інтелектуальних інтерфейсів. 

Система «розумного дому» сьогодні, мабуть, найбільш асоціюється з інтернетом 

речей. Концепція, що складається зі звичних пристроїв, та тих, які вже порозумнішали: 

термостати, системи відеоспостереження, холодильники, телевізори, тощо. Даний 

сегмент технологій ІР заснований на концепції ситуативних децентралізованих 

бездротових мереж. У будинках і офісах вже можна зустріти багато таких систем, 

з’являються все нові й нові сервіси - віддалене спостереження через смартфон за 

власним помешканням або автоматичні клімат-системи будівель.  Попри те, що це 

дорога технологія, яка вимагає планування із самого початку зведення будинку та 

якісного устаткування, існують альтернативні рішення. Найпростіший за проектом дім 

можна доповнити певним прогресивним обладнанням, яке розширить функціональні 

можливості житлової площі та усучаснить пересування. 

Метою нашої роботи є створення серверу для управління інтернет речей. Ми 

змоделюю роботу з управління кондиціонером та зволожувачем повітря. Управління 

буде відбуватись за допомогою мобільного додатку на Android. Нам потрібно 

вдосконалити свої знання із створення мобільних додатків, та навчитись писати 

програми на платформі Arduino.  

Arduino – це  електронний  конструктор  і  зручна  платформа швидкої розробки 

електронних    пристроїв    для   новачків   і   професіоналів.   Платформа   користується  
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